

## 培育和践行社会主义核心价值观

## 替烈士尽一份孝心

志愿者连续3年陪烈士父母过节庆生

■周明韬

本报讯 当志愿者举起右手敬军礼的时候,老人连忙放下手中的鲜花,回敬了一个军礼……10月7日,在衡阳市大湘公益服务中心的办公室里,烈士母亲刘忠兰和志愿者们一起吹蜡烛、分蛋糕、唱长寿歌,度过了她的82岁生日。

“烈士为国尽忠,我为烈士尽孝。”2019年起,志愿者们自觉发起了孝敬烈士父母的活动。三年来,他们找到了14位烈士父母,逢年过节都陪老人们一起度过。用活动发起人、衡阳市第三届慈善人物奖获得者谢晖的话说:“给烈士家人送去全社会的敬意和心意。”

刘忠兰就是这14位烈士父母之一。她的二儿子黄科林,1979年2月在对越自卫反击战时牺牲,年仅21岁。

鲜花、气球、横幅、寿联、生日蛋糕……简陋的办公室被布置成了“宴会厅”,格外温馨。这是志愿者陪老人过的第二个生日。大家分工协作,买菜做饭,陪“刘妈妈”参观陆家新屋,为她举行祝寿仪式……“第一次在办公室过生日,很高兴。”刘忠兰说:“现在的生活太好了,大家都太关心(我)了!”

“第一场孝敬烈士父母的活动,是为梁力烈士的父亲梁承伯操办寿宴。梁力是1998年抗洪牺牲的英雄,我们是2019年在雁城宾馆为他父亲祝寿的。”志愿者徐爱国是祝寿仪式的主持人,也是活动的参与者和见证者。每一



志愿者为烈士母亲刘忠兰庆生。

场孝敬烈士父母的活动,他都未缺席。

三年来,不仅老人生日,每年端午、中秋、重阳和春节,志愿者们也会组织陪伴老人们一起过节。湖南省优秀志愿者娄香凝介绍,“大生”选择饭店庆祝,2019年刘忠兰老人的80岁生日就是在饭店过的;“小生”就到办公室过,大家一起动手,把办公室布置

成临时宴会厅,接老人们来现场庆生。

谢晖摩挲着湖南省革命烈士传编纂委员会编著的《湖南省烈士英名录》,缓缓地说:“我们希望把这场活动一直坚持下去,继续寻找更多的烈士父母,全社会一起来替烈士给他们献上一份孝心,让他们感受到全社会的敬意和温暖。”

衡南县泉湖镇:  
乡贤行善举  
捐资建新桥■本报记者 周瑞华  
通讯员 刘先卫

本报讯 10月5日上午,衡南县泉湖镇双口村举办了一场简朴的捐赠仪式,该村贤达人士李建国将几捆百元大钞郑重交到村负责人手里:“这是25万元人民币,捐给村里用于双口大坝修桥,请收下我们的一份心意。”

李建国离乡打拼30余载,现在深圳专门从事液晶显示产品的研发、生产、销售和服务,他诚信经营,事业越做越大。他热爱家乡,心系家乡发展,积极支持家乡的社会公益事业,曾多次参与捐资助学等公益活动。

双口村拦河大坝桥始建于上世纪70年代初。由于原桥为简易的钢结构建筑,历经50年的风雨剥蚀,现在桥墩开裂,桥面也破烂不堪,存在一定的安全隐患。当李建国得知村里建造新桥缺乏资金,于是趁国庆假期携手部分深圳液晶显示行业从业者赶回衡南,捐款25万元资助修桥。其善举获得当地干部群众的交口称赞。

## 800余款作品展现22位匠人初心

雁城创意手工市集火热“开市”

■本报记者 许珂

本报讯 琳琅满目的文创商品,新奇有趣的手工体验……10月7日,“和你在一起”市文化馆文化惠民系列活动“匠心匠心”雁城创意手工市集第12期——“与国同庆·与民共欢”专场在连卡福商场火热“开市”,22位匠人带来的800余款手工作品吸引了众多市民

的眼球。

创意手工市集上,展品丰富,品种齐全。既有独具匠心、奇思妙想的木艺摆件,又有憨态可掬、惟妙惟肖的棕编动物;既有晶莹剔透、高雅脱俗的珠宝首饰,又有造型优美、线条清晰的陶瓷工艺品;既有色彩鲜艳、图案各异的扎染布艺,又有气韵优雅、回味绵长的古法香牌……每一件工艺品都凝结着工匠人的灵气

和才华。为了增加市民的体验感,市集还增加了泥塑、压花、手工编织等体验项目,让广大手工爱好者在感受手工艺艺术氛围的同时,亲身体验制作过程,感受创意手工市集独有的文创氛围。

现场,匠人们纷纷表示,能够借助这个平台展示才艺,传承好传统文化和传统工艺,促进衡阳优秀传统手工艺的传承与振兴,是一件十分自豪的事情。

在衡南、顺德警方的共同努力下,“团圆行动”再传佳音

## 失散15年后,她与亲生父母团聚

■本报记者 姚永军  
通讯员 邹新鑫

本报讯 近日,在衡南县公安局与广东顺德警方的共同努力下,“团圆行动”再传佳音:伴随着喜悦激动的泪水,衡南县栗江镇的王某花与失散15年的亲生父母得以团聚。

2006年3月23日下午,暂住佛山市顺德区陈村镇的李奶奶带着2岁半的孙女小燕去附近走亲戚。小燕的母亲雷娟(化名)正忙着做家务,只是站在阳台上,目送着一老一小远去。当晚却不见奶奶和小燕回家,雷娟马上出门去寻找,却再也找不到这两人的身影。

此后,雷娟陷入了深深的自责中,一个人经常偷偷躲在角落里以泪洗面。小燕失踪后,爸爸曹俊(化名)天天骑着自行车到处去找,车站、集市、商场、学校甚至收容所、福利院这些都找了个遍。各种模糊的线索纷至沓来,一家人逐条去核实,却没有丝毫进展。

2009年,李奶奶被一位好心人从衡阳送回了湖南老家,全家人欣喜不已。当家人问小燕的去向时,李奶奶却什么都不记得了,只是说自己一路在外靠乞讨为生,一家人刚刚燃起的希望又再次破灭。此后多年,曹家人始终没有放弃对小燕的寻找,一次又一次的尝试,换来的是一次次的失望。

随着科技进步以及“团圆行动”的深入开展,今年9月,经血样比对确认,警方发现生活在衡南县栗江镇居民王某花很可能就是15年前走失的小燕。随后,衡南、顺德两地警方立即取得联系。为确保信息准确,通过比对复核,最终证实王某花正是走失15年的小燕。

10月3日上午,在衡南、顺德两地警方的共同组织下,曹家一行人乘车到达衡南县,小燕也早早地来到这里等候失散已久的亲生父母和家人。认亲现场,苍老疲惫的曹氏夫妻一眼便认出了丢失15年的女儿,一家人再也掩饰不了内心的激动,紧紧地拥抱着在一起。15年来的苦盼与思念顷刻化为相聚的热泪。

面包车前轮被“坑”  
交巡警抬车解“困”■本报记者 姚永军  
通讯员 凌零 莫亚丹

本报讯 10月4日,一辆面包车前轮陷入坑内被困。正当驾驶员一筹莫展之际,巡逻至此的衡南县公安局交警大队城关中队四分民辅警秒变“搬运工”,帮助面包车脱离困境,驾驶人连声道谢。

当晚,衡南县公安局交警大队城关中队四分民辅警巡逻至新正街时,发现一辆银色面包车打着双闪停靠在路边,站在车旁的驾驶员神色焦虑。民辅警上前查看发现,该路段正在进行施工,路面上留下了两个坑洞。由于视线条件不佳,面包车驾驶员未能及时发现,导致右前轮被卡在坑内,任凭他如何踩油门都无法让车脱困。一时手足无措的他,只好暂时下车。

此路段较窄,被困面包车严重影响其他车辆通行。四分民辅警一面布置反光锥筒一面疏导车辆,与驾驶员合力将车轮从坑内抬了出来。“我本来打算打电话喊救援了,还好交警及时出现,帮了我大忙。”面包车驾驶员连声道谢。

紧接着,执勤民辅警找来白砖和反光锥筒围在坑洞旁,提醒行人与过往车辆注意避让。

交警伴你行  
争创“国家交通管理模范城市”